
 
Gemeinde Pölitz Das Protokoll dieser Sitzung 
Sitzung der Gemeindevertretung enthält die Seiten  1  bis  10 
vom 30.03.2017  
im Gemeinschaftshaus Pölitz, 
Schulstraße 1  

 

Beginn: 19:30 Uhr ________________________ 
Ende: 21:40 Uhr  Höwing 
Unterbrechung  von -- Uhr  (Protokollführerin) 
 bis  -- Uhr  
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
       Gesetzl. Mitgliederzahl:  11 
 
Anwesend:  

a) stimmberechtigt: b) nicht stimmberechtigt: 

1. Bgm. Beck  1. Frau Höwing,  

2. GV’in Blohm Amt Bad Oldesloe-Land 

3. GV’in Bornholdt Protokollführerin 

4. GV Schnoor   

5. GV’in von Rein  

6. GV Frank Westphal  

7. GV Thorsten Westphal  

8. GV Janus (ab TOP 1) Es fehlen entschuldigt: 

9. GV’in Lennartz 1. GV Sufin 

10. GV'in Pfeffer  

  

  

  

  

 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- 
 
Die Mitglieder der Gemeindevertretung waren durch Einladung vom 20.03.2017 auf Donnerstag, 
den 30. März 2017 unter Mitteilung der Tagesordnung einberufen. 
 
Zeit, Ort und Stunde der Sitzung sowie die Tagesordnung waren öffentlich bekanntgegeben. 
 
Bürgermeister Beck stellte bei Eröffnung der Sitzung fest, dass gegen die ordnungsgemäße 
Einberufung keine Einwendungen erhoben wurden. 
 
Die Gemeindevertretung war nach der Zahl der erschienenen Mitglieder – 10 – beschlussfähig. 
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Sitzung der Gemeindevertretung Pölitz vom 30.03.2017 
 

 
Vor Eintritt in die Tagesordnung beantragt Bürgermeister Beck, die Tagesordnung um 
den neuen TOP 10 zu ergänzen  
 
"Einnahme- und Ausgabeplanung der FF der Gemeinde Pölitz;  
hier: Genehmigung für das Jahr 2017;  
a) FF Pölitz  
b) FF Schulenburg 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 
 
Die nachfolgenden Tagesordnungspunkte werden entsprechend verschoben.  
Der neue TOP 10 ist in der nachfolgenden Tagesordnung bereits enthalten. 
 
Weiter beantragt Bürgermeister Beck vor Eintritt in die Tagesordnung, den Tagesordnungs-
punkt 13) nicht öffentlich zu beraten.  
 
Da hierüber keine Aussprache gewünscht wird, ergeht folgender Beschluss: 
 
Der Tagesordnungspunkt 13) wird nicht öffentlich beraten. 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig Ja 
 
(Anmerkung: Die Abstimmung zur Änderung der Tagesordnung sowie zur nicht öffentlichen 
Beratung des TOP 13 erfolgt ohne GV Janus, der erst ab dem TOP 1 zugegen ist.) 
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Sitzung der Gemeindevertretung Pölitz vom 30.03.2017 
 

 
 

 Tagesordnung: 

1. Einwohnerfragestunde (Teil 1) 

2. Protokoll der Sitzung vom 19.12.2016 

3. Bericht des Bürgermeisters 

4. Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 

5. Über- und außerplanmäßige Ausgaben       

6. Reparaturen und Straßen und Wegen;       

a) Beschluss über die Maßnahmen 2017 (Anmerkung der Protokollführerin): Berichtigung der 

Jahresangabe: in der Einladung zur Sitzung war das Jahr 2016 angegeben.) 
b) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe 

7. Sanierung der Straße Schmachthagener Redder;    

a) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Ausschreibung     

b) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe 

8. Austausch der Fenster und Eingangstür im Gemeinschaftshaus Schmachthagen; 

a) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Ausschreibung   

b) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe 

9. Sanierungen am Clubheim der Fußballsparte des SSV Pölitz; 

a) Austausch von Fenstern   

b) Installation einer Entlüftungsanlage in den Duschkabinen 

10. Einnahme- und Ausgabeplanung der FF der Gemeinde Pölitz 

hier: Genehmigung für das Jahr 2017; 

a) FF Pölitz 

b) FF Schulenburg 

11. Verschiedenes 

12. Einwohnerfragestunde (Teil 2) 

13. Grundstücksangelegenheiten;  

 

Der Tagesordnungspunkt 13) wird gemäß Beschluss nicht öffentlich beraten. 
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Sitzung der Gemeindevertretung Pölitz vom 30.03.2017 
 

 
TOP 1: Einwohnerfragestunde (Teil 1) 
 
Ein Bürger teilt mit, dass die Zufahrt zum Bolzplatz Schmachthagen weiter möglich ist, da der 
Sperrpfosten fehle. Dies führe dazu, dass Bürger mit unterschiedlichen Fahrzeugen bis an den 
Haufen für das Osterfeuer heran fahren. Der Bürger regt an, den Pfosten wieder aufzustellen. 
Bürgermeister Beck sagt zu, sich diesem Thema annehmen zu wollen. 
 
 
TOP 2: Protokoll der Sitzung vom 19.12.2016 
 
Zum Protokoll der letzten Sitzung ergeben sich keine Anmerkungen. 
Das Protokoll vom 19.12.2016 wird einstimmig angenommen. 
 
 
TOP 3: Bericht des Bürgermeisters 
 
Bürgermeister Beck berichtet über folgende Themen: 
 

a) Von Januar bis März fanden diverse Jahreshauptversammlungen statt (Feuerwehren, SSV 
Pölitz mit den jeweiligen Sparten) 

b) Die Knicks an den Gemeindestraßen sind rechtzeitig zurückgeschnitten worden. 
c) Am 04.02.2017 fand ein Pressetermin an der L88 statt, an dem sich spontan ca. 130 

Bürgerinnen und Bürger beteiligt haben. Am 19. März hat der Bürgermeister einen Brief mit dem 
Hinweis auf die prekäre Lage der Straße an das Ministerium gesandt. Die Presse hat daraufhin 
nochmals intensiv reagiert. Eine offizielle Rückmeldung des Ministeriums steht noch aus. 

d) Der Löschteich in der Twiete drohte überzulaufen. Dank des Einsatzes der FF Schulenburg 
wurde der Teich geleert und die Überläufe gespült und gefilmt. Ein leichter Abfluss konnte 
dadurch aktiviert werden. Aufgrabungen werden jedoch erforderlich sein. 

e) Am 25.03. fand der Dorfputz, organisiert durch den Freizeitclub Pölitz mit unterschiedlicher 
Beteiligung in den Ortsteilen, statt. Es kam ordentlich Müll zusammen. Allen Spendern 
(Organisation, Suppen, Container,…) sei ausdrücklich nochmals gedankt! 

f) Der Jahresbericht mit Zahlen der Fahrbücherei liegt vor. Pölitz 496 Entleihungen (-98/-16,5% 
gegenüber 2015). Die Ausleihe hat weiter zugenommen, kann jedoch nicht für einzelne 
Gemeinden ausgewertet werden. 

g) Der Neubau der Amtsverwaltung Bad Oldesloe-Land ist beschlossen. Die Entwürfe stehen und 
kommen in diesen Tagen in die Ausschreibung. 

h) Eine Bürgerin beantragt die Aufstellung von Hundekotbeutelstationen. In Verbindung mit der 
Hundesteuer sieht sie darin einen Anreiz für die Hundebesitzer, die Hinterlassenschaften eher 
zu beseitigen. Die Fraktionen sind erneut aufgefordert, sich dem Thema anzunehmen. 

i) Im Dezember 2016 ist ein Heizungsrohr im Außenbereich zwischen dem Gemeinschaftshaus 
und der alten Schule in Schmachthagen geplatzt. Nach zunächst mitgeteilter Irreparabilität 
konnte es dann doch geflickt werden. Die Kosten wurden durch die Versicherung getragen. Der 
Bau- und Wegeausschuss hat im Februar bzgl. der Zukunft der Alten Schule angeregt, 
nochmals die Bürger informell zu befragen, was mit dem kommenden Gemeindebrief erfolgen 
wird. 

  



-5- 
 

Sitzung der Gemeindevertretung Pölitz vom 30.03.2017 
 

 
 
TOP 4: Anfragen und Mitteilungen der Gemeindevertreterinnen und Gemeindevertreter 
 

a) GV Lennartz bittet darum, die Zeitschaltuhren für die Beleuchtung im OT 
Schmachthagen an die Sommerzeit anzupassen. Bürgermeister Beck sagt dies zu.  

 
b) GV F. Westphal teilt mit, der Löschteich am Haus Schulenburg führe weniger Wasser als 

sonst üblich. Bürgermeister Beck antwortet, der Teich sei ausgebaggert worden und der 
Wasserstand sollte eigentlich gleich geblieben sein. Der Wasserstand sollte beobachtet 
werden. 

 
c) GV Lennartz fragt nach dem Sachstand bezüglich der Sanierung der L88. Bürgermeister 

Beck erläutert, dass die bisherigen Bemühungen seitens der Gemeinde leider keine 
Verbesserung ergeben haben, da das Ministerium der Meinung sei, die Straße habe 
keine Priorität auf Grund der angeblich geringen Nutzung. Seitens des LBV werde 
behauptet, die Verkehrssicherheit sei auf der L88 noch gegeben, was jedoch seitens der 
Gemeinde bezweifelt werde. 

d) Bürgermeister Beck teilt mit, dass die Arbeit des LBV insgesamt nicht zufrieden stelle,  
z. B. in Bezug auf die Vernachlässigung des Mähens der Banketten sowie das Füllen 
vorhandener Löcher. 
Generell werde die Gemeinde jedoch wegen fehlender Zuständigkeit kaum etwas daran 
ändern können. 

 
 
TOP 5: Über- und außerplanmäßige Ausgaben 
 
Zu diesem Tagesordnungspunkt liegt die Übersicht der über- und außerplanmäßigen Ausgaben 
vor, welche der Urschrift des Protokolls als Anlage beigefügt ist. Fragen werden nicht gestellt. 
 
Es ergeht folgender Beschluss: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt den über- und außerplanmäßigen Ausgaben über 1.000 € 
zu.  
Die über und außerplanmäßigen Ausgaben unter 1.000 € werden zur Kenntnis 
genommen. 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig Ja 
 
 
TOP 6: Reparaturen an Straßen und Wegen: 

a) Beschluss über die Maßnahmen 2017 
b) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe  

 
a) Bürgermeister Beck berichtet aus der Sitzung des Bau- und Wegeausschusses Pölitz 

vom 27.02.2017. 
Bezüglich des Schulsteigs am Bolzplatz im OT Schmachthagen soll die Lücke im 
Fußweg nunmehr hergestellt und damit geschlossen werden. Diese Arbeiten waren 
bereits auf die Warteliste gesetzt und einstimmig beschlossen worden, so dass dies 
nunmehr umgesetzt werden könne. 
Die Arbeiten sollen jedoch nicht vergeben, sondern in Eigenleistung mittels Glättung des 
Untergrunds und Aufbringen von Glensanda durchgeführt werden.  
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noch zu TOP 6a): 
 

Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 
 

Die Gemeindevertretung beschließt, die Maßnahmen wie beschrieben sowie den 
Schulsteig in Eigenleistung durchzuführen. 
 

b) Bürgermeister Beck wird ermächtigt, entsprechende Aufträge zu erteilen. 
 
 Abstimmungsergebnis:  Einstimmig Ja 
 
 
TOP 7: Sanierung der Straße Schmachthagener Redder; 
 a) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Ausschreibung 
 a) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe 
 
Bürgermeister Beck berichtet aus dem Bau- und Wegeausschuss Pölitz vom 27.02.2017.  
Es bestehe Einvernehmen darüber, dass die Sanierung des Schmachthagener Redder 
priorisiert werde und die Sanierung gemeindeeigener Straßen hier beginnen soll.  
Seitens des Kreises Stormarn würden Sanierungen von Straßen, die Verbindungen zwischen 
Landesstraßen darstellen, bezuschusst. Entsprechende Genehmigungen liegen bereits vor. 
Die Straßenbreite wird weiterhin auf eine Breite von 3,80 m - 4,10 m begrenzt, einschließlich 
Ausweichstreifen (Rasengittersteine) auf jeder Fahrbahnseite. Die Straße wird somit weiterhin 
zu schmal für den Lkw-Begegnungsverkehr sein. Aus Gründen der Verkehrssicherheit sei eine 
Gewichts-/Geschwindigkeitsbegrenzung daher dringend zu empfehlen.  
 
Nach kurzer Beratung ergeht folgender Beschluss: 
 

a) Der Bürgermeister wird ermächtigt, die Ausschreibung wie im Bau- und 
Wegeausschuss beschlossen durchzuführen. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 

b) Der Bürgermeister wird ermächtigt, den Auftrag nach Ausschreibung im Rahmen 
der vorhandenen Haushaltsmittel an den günstigsten Bieter zu vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 
 
TOP 8: Austausch der Fenster und Eingangstür im Gemeinschaftshaus Schmachthagen; 
 a) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Ausschreibung 
 b) Ermächtigung des Bürgermeisters zur Auftragsvergabe 
 
Bürgermeister Beck berichtet aus dem Bau- und Wegeausschuss Pölitz vom 27.02.2017.  
 
Mehrfach sei dieses Thema verschoben worden, solle aber nun umgesetzt werden. Gemäß 
dem Beschluss des Bau- und Wegeausschusses sei seitens der Verwaltung bereits ein Angebot 
eingeholt worden, welches günstiger ausgefallen sei, als erwartet. 
 
Es folgt ein Austausch zu dem Thema, in dessen Folge auch überlegt wird, die Fenster 
zuzumauern, da sie derzeit ohnehin meist mit Gardinen verdeckt sind und die Pflege der 
Fenster sehr aufwändig sei. Andererseits bringen sie Licht und architektonisch seien die Fenster 
ebenfalls interessant. 
 



-7- 
 

Sitzung der Gemeindevertretung Pölitz vom 30.03.2017 
 

 
noch zu TOP 8): 
 
Es besteht Einvernehmen, dass aus Gründen der Haltbarkeit Drehfenster aus Kunststoff ohne  
Sicherheitsglas eingebaut werden sollten. Gardinen sollen nicht wieder angebracht werden. 
 
Hinsichtlich der Gestaltung der Tür herrscht Einvernehmen, dass diese mit Sicherheitsglas 
ausgestattet werden sollte. Es wird sich für eine mehrteilige Tür in Holz/Holzfarbe 
ausgesprochen. 
 
Sodann ergeht folgender Beschluss: 
 

a) Der Bürgermeister wird zur Ausschreibung einer neuen Eingangstür in 
mehrteiliger Ausführung mit Sicherheitsglas sowie Oberlichterfenster aus 
Kunststoff  ohne Sicherheitsglas ermächtigt. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 

b) Der Bürgermeister wird ermächtigt, den Auftrag nach Ausschreibung im Rahmen 
der vorhandenen Haushaltsmittel an den günstigsten Bieter zu vergeben. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 
 
TOP 9 Sanierungen am Clubheim der Fußballsparte des SSV Pölitz 

a) Austausch von Fenstern  
b) Installation einer Entlüftungsanlage in den Duschkabinen 

 
a) Bürgermeister Beck berichtet zu diesem Thema, dass aus seiner Sicht die Gemeinde für die 

Übernahme der mit den geplanten Arbeiten verbundenen Kosten zuständig sei. Die 
Fußballsparte habe zugesagt, die Arbeiten in Eigenleistung durchführen zu wollen.  

 
Nach kurzer Beratung beschließt die Gemeindevertretung, dass die Gemeinde die 
Kosten für den Austausch der Fenster im Clubheim übernimmt, bei Durchführung der 
Arbeiten durch den SSV Pölitz. 

 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 

  
b) Bürgermeister Beck berichtet, dass hierzu bislang noch kein konkretes Angebot über die 

Höhe der zu erwartenden Kosten vorliege. Eine Abstimmung über die Ausführung der 
Arbeiten könne daher in dieser Sitzung nicht erfolgen.GV Janus schlägt vor, in dieser 
Sitzung nur einen Grundsatzbeschluss zu fassen, indem Bürgermeister Beck grundsätzlich 
zur Ausschreibung und Auftragsvergabe im Rahmen vorhandener Haushaltsmittel 
ermächtigt werden solle. Gegebenenfalls könne dann im Rahmen der nächsten 
Gemeindevertretersitzung erneut beraten werden. 
 
Die Gemeindevertretung beschließt, dass Bürgermeister Beck grundsätzlich zur 
Ausschreibung sowie zur Auftragsvergabe im Rahmen vorhandener Haushaltsmittel 
zu ermächtigen ist, vorbehaltlich der Vorlage konkreter Angebote. 
 
Abstimmungsergebnis:  Einstimmig Ja 
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TOP 10 Einnahmen- und Ausgabeplanung der FF der Gemeinde Pölitz; 
 hier: Genehmigung für das Jahr 2017; 
 a) FF Pölitz 
 b) FF Schulenburg 
 
Bürgermeister Beck verteilt eine Tischvorlage und erläutert diese. 
Erstmals seien nunmehr auf Grund der bekannten gesetzlichen Änderungen die 
Kameradschaftskassen als Sondervermögen der Gemeinden mit Einnahmen- und 
Ausgabenplanung darzustellen. Der Plan der FF Schulenburg stelle sich nicht ausgeglichen dar. 
Bürgermeister Beck bittet hier jedoch um Nachsicht, da der Umgang mit den neuen Vorschriften 
zunächst geübt werden müsse, aber den Wehren bei der Umsetzung auch ein gewisser 
Spielraum eingeräumt werden sollte. 
Der Einnahmen- und Ausgabenplan der FF Schulenburg solle nachgeliefert werden. 
 
Nach kurzem Meinungsaustausch beschließt die Gemeindevertretung wie folgt: 
 
Die Gemeindevertretung stimmt der vorgelegten Einnahmen- und Ausgabenplanung der 
Freiwilligen Feuerwehren der Gemeinde Pölitz,  
 
a) FF Pölitz  
sowie 
b) der FF Schulenburg, vorbehaltlich der Nachlieferung des Rücklagenkontos  
 
zu. 
 
Abstimmungsergebnis: Einstimmig Ja 
 
 
TOP 11: Verschiedenes 
 
a) Bürgermeister Beck berichtet über eine Anfrage eines Anwohners, der im Mühlenredder ein 

Haus gekauft hat und dieses sanieren möchte. Der Anwohner bittet um Prüfung, ob das im 
Wendekreis bestehende Halteverbot aufgehoben werden und ihm zugleich das Parken mit 
Privat-Pkw im oberen Bereich gestattet werden könnte. Seitens des Ordnungsamtes sowie 
des Bürgermeisters habe es hierzu Ortstermine gegeben. Das Ordnungsamt habe die 
rechtlichen Möglichkeiten geprüft und festgestellt, dass nach aktueller Rechtslage eine 
Aufhebung des Halteverbots nicht in Frage komme, da hierdurch die Funktion des 
Wendekreises eingeschränkt werden würde. 
 
Das seitens des Bürgermeisters erbetene Meinungsbild in dieser Sitzung ergibt 
einstimmig, dass dem Wunsch des Anwohners aus oben genannten Gründen leider 
nicht entsprochen werden kann. 

 
b) Bürgermeister Beck berichtet, dass der SSV Pölitz anlässlich des bevorstehenden  

90-jährigen Bestehens am 24.06.2017 einen besonderen Aktionstag plane und hierzu um 
einen Zuschuss angefragt habe. Die Höhe der zu erwartenden Kosten für diesen Aktionstag 
stehe bislang nicht fest, da die Programmplanung noch nicht abgeschlossen sei.  

 
Im folgenden Austausch wird einvernehmlich festgestellt, dass man dem Vorhaben, im 
Rahmen eines Aktionstages für Familien Werbung für den Verein zu machen, grundsätzlich 
positiv gegenüber stehe. Jedoch sei derzeit in Anbetracht knapper Haushaltsmittel eine 
Förderung nur möglich, wenn konkrete Angaben zu den geplanten Projekten vorliegen und 
die Förderpraxis der Gemeinde insgesamt überdacht werden würde.  
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noch zu TOP 11b): 
 
Das seitens des Bürgermeisters erbetene Meinungsbild in dieser Sitzung ergibt 
einstimmig, dass dem Wunsch des SSV Pölitz auf Zuschuss zum geplanten 
Aktionstag aus genannten Gründen derzeit leider nicht entsprochen werden kann. 

 
c) GV'in Bornholdt teilt mit, dass die Gemeindeausfahrt, die am 07.05.2017 stattfindet, eine 

große Resonanz erfahren habe, so dass zwei Busse zum Einsatz kommen werden. Sie fragt 
an, ob seitens der Gemeinde ein Zuschuss gegeben werden könne. Bürgermeister Beck 
sagt zu, die Differenz zunächst aus dem Gemeindehaushalt zu bestreiten. Ein 
nachträglicher Antrag sollte jedoch bei der Mariechen-Pitzer-Stiftung gestellt werden.  

 
TOP 12: Einwohnerfragestunde (Teil 2) 
 

a) Ein Einwohner bittet um Ausbau der Straßenrandbereiches in der Pölitzer Straße mit 
Rasengittersteinen, da die Banketten in einigen Bereichen mittlerweile stark zerfahren 
worden seien. 
Eine Einwohnerin ergänzt diese Bitte dahingehend, dass besonders in Höhe 
Mühlenredder sowie an anderen Strecken, die mit dem Fahrrad befahren werden 
könnten, die Banketten erheblich beschädigt sein sollen. 

 
Bürgermeister Beck erklärt hierzu, dass an Landes- und Kreisstraßen die 
Straßenmeisterei Bargteheide bzw. der Landesbetrieb Verkehr als Straßenbaulastträger 
für die Befestigung der Banketten zuständig sei. An Gemeindestraßen werde dies im 
Einzelfall durch die entsprechenden Ausschüsse geprüft. 

 
b) Ein Anwohner erbittet das Aufstellen von Spendern für Hundekotbeutel, obgleich deren 

Erfolg anzuzweifeln sei, da einige Hundehalter die Beutel zwar verwenden, jedoch 
angeblich nach dem Aufnahmen der Hundehaufen die gefüllten Beutel in die Landschaft 
werfen. 

 
Anmerkung der Protokollführerin:  
Wer die Hinterlassenschaften seines Hundes im öffentlichen Bereich nicht ordnungsgemäß 
entfernt und entsorgt, handelt ordnungswidrig, was mit einem Bußgeld zwischen 50 und 100 
Euro geahndet wird.   
 
 
Der Tagesordnungspunkt 13) wird gemäß Beschluss nicht öffentlich beraten.  
Die Öffentlichkeit wird um 20.55 Uhr ausgeschlossen und verlässt den Sitzungsraum.  
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TOP 13:  Grundstücksangelegenheiten;  
 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Einwohner sind nicht mehr anwesend.  
Die Bekanntgabe der im nicht öffentlichen Teil gefassten Beschlüsse erübrigt sich daher. 
 
 
Die Sitzung wird um 21.40 Uhr geschlossen. 
 
 
 
 
 Bürgermeister Protokollführerin 


